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Зінченко о. І., Хімченко а. М. корпоративна соціальна відповідальність в україні: сучасні реалії  
та перспективи розвитку

У статті досліджено поняття «корпоративна соціальна відповідальності» (КСВ) і запропоновано авторське визначення. Окреслено необхідні умови задля розробки та 
здійснення КСВ підприємством. Проаналізовано можливості українських підприємств щодо здійснення КСВ. Наведено приклади реалізації КСВ підприємствами в Україні. 
Запропоновано схему концепції функціонування КСВ в економічній системі суспільства, яка відображає взаємовідносини «працівник – підприємство – держава».
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В умовах глобалізації економіки трансформують-
ся соціальні, політичні та економічні відносини, 
зростає роль найманого працівника та усвідом-

люється необхідність максимального задоволення ін-
тересів робітників і суспільства загалом. Впровадження 
практики корпоративної соціальної відповідальності 
є актуальним для країн різного рівня розвитку, у тому 
числі для України. 

Корпоративна соціальна відповідальність (далі – 
КСВ) є предметом дослідження як вітчизняних, так і за-
рубіжних науковців, а саме: В. Борисова, М. Гаврицька, 
П. Друкер, К. Девіс, М. Корсакова, А. Кредісов, С. Ли-
товченко, С. Мельник, М. Мескон, Є. Панченко та ін. 
Проте відсутність єдиної методологічної, нормативно-
пра вової бази та багатофакторного аналізу досвіду кор-
поративної соціальної відповідальності зумовлюють 
необхідність подальшого дослідження.

Мета роботи – дослідження сучасного стану кор-
поративної соціальної відповідальності в Україні та пер-
спектив її подальшого розвитку.

Вважається, що основу сучасного підходу до інсти-
туту корпоративної соціальної відповідальності заклав 
американський економіст Г. Боуен, у роботі якого («Со-
ціальна відповідальність бізнесмена», 1953 р.) цей тер-
мін згадується вперше. На думку Г. Боуена, обов'язком 
бізнесмена є здійснення такої діяльності, прийняття та-
ких рішень або проходження такої лінії поведінки, які 
відповідають цілям і цінностям суспільства [1, c. 9].

Корпоративна соціальна відповідальність як соці-
ально-економічне явище стає вельми актуальним на по-
чатку 1990-х рр. Відправним пунктом можна вважати 
звернення президента Європейської комісії Жака Дело-
ра до бізнесу для вирішення структурних проблем без-
робіття, реструктуризації та соціальної ізольованості. 
З того часу КСВ закріплюється у нормативно-правових 
документах, визначаються принципи функціонування 
європейської мережі обміну інформацією й досвідом. 
Проте, тільки у 2001 р. Комісією європейської спільноти 
в Зеленій книзі «Сприяння поширенню Європейської 
структури Корпоративної Соціальної Відповідально сті» 
було наведено визначення корпоративної соціальної 
відповідальності як концепції, згідно з якою компанії 
інтегрують соціальні та екологічні проблеми в їх бізнес-
операціях та в їх взаємодії із зацікавленими сторонами 
на добровільній основі [2]. 

Треба зазначити, що КСВ не має загальноприйня-
того визначення. Кожна організація, підприємство та 
науковець має власне уявлення щодо сутності та прак-
тичної реалізації КСВ.

Корпоративна соціальна відповідальність є інстру-
ментом, за допомогою якого підприємства регулюють 
вплив своєї діяльності на суспільство та затверджують 
свої принципи і цінності як у рамках своїх власних вну-
трішніх методів і процесів, так і у взаємовідносинах з 
іншими учасниками. КСВ є добровільною ініціативою, 
яка здійснюється на базі підприємств і охоплює заходи, 
які вважаються такими, що виходять за рамки вимог, що 
пред'являються відповідно до закону [3].

На нашу думку, КСВ – це конкурентна перевага 
успішно функціонуючого підприємства, завдяки якій 

невиробничі витрати підприємства примножують його 
ринкову вартість за рахунок колективного інтелекту-
ального капіталу та гудвілу, конкурентоспроможність 
продукції, послуг і сприяють вирішенню соціальних, 
екологічних та економічних проблеми суспільства.

Отже, необхідною умовою задля розробки та здій-
снення КСВ підприємством є:

 прибутковість підприємства;
 наявність коштів після виконання податкових 

зобов’язань;
 орієнтованість на довгострокове функціону-

вання та розвиток підприємства;
 розуміння об’єктивної необхідності вирішення 

соціальних, екологічних та економічних про-
блем суспільства.

Аналізуючи показники діяльності суб’єктів госпо-
дарювання у 2011 р., можна зробити виснов ки, 
що серед суб’єктів господарювання найбільш 

питому вагу складають фізичні особи-підприємці – 
79,6%, а підприємств лише 20,4% (з них 19,1% – малі під-
приємства). Отже, 1,3% суб’єктів господарювання, або 
6,3% загальної кількості підприємств, мають потенцій-
ну можливість здійснювати КСВ (це великі та середні 
підприємства, у яких до того ж найбільша кількість на-
йманих і зайнятих працівників). Саме великі та середні 
підприємства реалізують 82,52% всього обсягу продук-
ції (робіт, послуг). Загалом збільшення питомої ваги під-
приємств з 16,0% у 2010 р. до 20,4% у 2011 р. відбулося за 
рахунок малих підприємств, що з точки зору розвитку 
КСВ в Україні не є суттєвим. Саме тому в подальшому 
досліджені треба враховувати дані великих і середніх 
підприємств (табл. 1). 

Аналіз фінансових результатів до оподаткування 
показав, що в 2011 р. 65,1% загальної кількості підпри-
ємств одержали прибуток, з них: 69,9% – великі під-
приємства та 67,3% – середні. Фінансові результати до 
оподаткування великих підприємств у 4 рази більші, 
ніж у середніх підприємств. Найвищі показники спо-
стерігаються у промисловості; оптовій торгівлі та посе-
редництві в оптовій торгівлі; сільському господарстві, 
мисливстві, лісовому господарстві. Щодо регіонального 
розташування, то найбільша сумарна частка великих і 
середніх підприємств загальної кількості підприємств 
держави спостерігається у Чернігівській, Черкаській 
та Житомирській областях. Зокрема, найбільша частка 
великих підприємств у Донецькій, Полтавській, Волин-
ській та Дніпропетровській областях. 

Таким чином, лише невелика кількість підпри-
ємств мають потенційну можливість здійснювати КСВ. 
Найкращі фінансові результати підприємств у видах 
економічної діяльності, які використовують природні 
ресурси країни. Регіональне розташування великих і се-
редніх підприємств сприятиме розвитку як розвинених 
регіонів, так й економічно не розвинених областей у разі 
реалізації корпоративної соціальної відповідальності 
підприємствами. Враховуючи вищезазначене, на нашу 
думку, підприємства саме цих галузей повинні активно 
впроваджувати заходи у сфері охорони навколишнього 
середовища у рамках КСВ. 

http://www.business-inform.net
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Попри існуючи труднощі в сучасних умовах, КСВ 
як напрямок філософії бізнесу набуває стрімкого розвит-
ку в Україні. Успішні великі підприємства прагнуть за-
безпечити своїх співробітників гідними умовами праці, 
конкурентною заробітною платою, соціальними гаранті-
ями відповідно до чинного законодавства, високим рів-
нем охорони праці та здоров'я, комфортними умовами 
на робочих місцях і широкими можливостями для про-
фесійної самореалізації. Тобто на більшості підприємств 
КСВ має схожу мету та реалізується на однакових прин-
ципах. Але у кожного підприємства є свої пріоритетні 
напрямки КСВ залежно від галузевої спрямованості, що, 
на нашу думку, є найактуальнішим. 

Яскравим прикладом для наслідування іншими ве-
ликими та середніми підприємствами споріднених галу-
зей є досвід корпорації «Індустріальний Союз Донбасу» 
(ІСД). Це одна з найбільших транснаціональних мета-
лургійних компаній, провідний виробник сталі в регіоні 
Центральної та Східної Європи. Керівництво ІСД усві-
домлює відповідальність за свій вплив на суспільство і 
реалізує свою стратегію з корпоративної соціальної від-
повідальності з 2005 р. У 2008 р. Корпорація ІСД всту-
пила до Альянсу бізнес-компаній, які беруть активну 
участь у боротьбі з ВІЛ/СНІДом, туберкульозом, маля-
рією, і стала членом Глобального Договору ООН. 

Досліджуючи загальносуспільний аспект функціо-
нування корпорації, діяльність якої базується на безпо-
середньому використанні природних ресурсів, треба 
зауважити неминучий згубний вплив на навколишнє 
середовище. На нашу думку, ключовою ідеєю в стратегії 
КСВ підприємства має бути розуміння, що витрати у сфері 
охорони навколишнього середовища – це інвестиції у по-
дальший розвиток підприємства. Так у 2010 р. освоєння 
кисневого блоку на ПАТ «Алчевський металургійний ком-
бінат» дозволило заощадити 166 млн квтч електроенергії, 
економічний ефект цього заходу склав 98 млн грн. А ін-
вестиції в модернізацію в розмірі 21,6 млрд грн сприяли 

зниженню викидів в атмосферу на 80% на одиницю ви-
робленої продукції [5]. Безумовно, модернізація також 
сприяла зростанню конкурентоспроможності продукції, 
покращенню стану здоров'я, працездатності робітників 
підприємства та загалом репутації корпорації. 

Значним досягненням у реалізації КСВ можна від-
значити показник середньої заробітної плати на ком-
бінатах Корпорації «ІСД», який на 360 – 420% вищий за 
мінімальну заробітну плату в Україні. Враховуючи кіль-
кість співробітників – 40 тис. осіб, КСВ корпорації сприяє 
поліпшенню добробуту її працівників та збільшенню се-
реднього класу в країні. Ефективність корпоративної со-
ціальної відповідальності корпорації у трудових відноси-
нах підтверджується також показником плинності кадрів, 
який в 2009 р. становив 2,9%, а в 2010 і 2011 рр.– 2,7% [5]. 

Прикладом практики КСВ серед підприємств – 
виробників споживчих товарів є компанія Carlsberg 
Ukraine, яка займає другу позицію на ринку пива Укра-
їни. До її складу входить три заводи, на яких працює 
близько 3500 співробітників. Виробнича потужність 
компанії складає 1 270 млн л пива в рік. Портфель ком-
панії створюють такі локальні торгові марки, як «Сла-
вутич», «Славутич ICE», «Львівське», «Арсенал», «Квас 
Тарас», а також міжнародні бренди Carlsberg, Tuborg, 
«Балтика», Holsten, Corona, Negra Modelo, Zatecky Gus, 
Guinness, Kilkenny, Harp, Warsteiner і сидр Somersby. 

Враховуючи особливість продукції Carlsberg Uk-
raine, особливе місце в КСВ компанії займають марке-
тингові комунікації. Усвідомлюючи негативний вплив 
від споживання алкоголю на неповнолітніх, підпри-
ємство вживає заходи щодо сприяння зниженню спо-
живання підлітками алкогольних напоїв. Так, у 2010 – 
2011 рр. компанія спільно з Асоціацією виробників пива 
«Укрпиво» реалізувала масштабний проект «Споживай 
відповідально». Проект був направлений як на спожи-
вачів так й на продавців. Згідно з внутрішньою марке-
тинговою політикою, вік всіх акторів, що знімаються в 

таблиця 1

основні структурні показники діяльності суб’єктів господарювання [4]

Показник, рік

у тому числі

підприємства
з них

фізичні особи-
підприємцівеликі 

підприємства
середні 

підприємства
малі 

підприємства

Кількість суб’єктів господарювання, у % до загальної кількості суб’єктів

2010 16,0 0,1 0,9 15,0 84,0

2011 20,4 0,1 1,2 19,1 79,6

Кількість зайнятих працівників, у % до загальної кількості зайнятих працівників

2010 73,9 41,5 31,5 27,0 26,1

2011 76,7 43,3 30,1 26,6 23,3

Кількість найманих працівників,у % до загальної кількості найманих працівників

2010 88,6 42,2 32,0 25,8 11,4

2011 88,1 43,8 30,4 25,8 11,9

Обсяг реалізованої продукції, (робіт, послуг), % до загального обсягу реалізованої продукції (робіт, послуг)

2010 93,6 48,7 36,9 14,4 6,4

2011 95,0 51,2 35,6 13,1 5,0
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рекламних роликах, перевищує 25 років, або вже повно-
літні актори виглядають старше вказаного віку. Такий 
підхід до комунікацій спрямований в першу чергу на те, 
щоб просувати продукцію компанії тільки серед дорос-
лого населення.

Значним кроком у врегулюванні згубного впливу 
продукції Carlsberg Ukraine є те, що корпорація спіль-
но з іншими ключовими гравцями пивного ринку, 
Всеукраїн ською рекламною коаліцією, Індустріальним 
телевізійним комітетом, Асоціацією правників та асоці-
ацією «Укрпиво» в 2011 р. підписала «Положення про 
систему саморегулювання комерційних комунікацій». 
Згідно з даним документом вводяться такі обмеження:

 недопущення пропаганди зловживання пивом;
 обмеження, пов’язані з вживанням пива непо-

внолітніми;
 обмеження, пов’язані з керуванням транспорт-

ними засобами нетверезими водіями;
 обмеження, пов’язані з медичними аспектами;
 обмеження, пов’язані з вмістом алкоголю;
 обмеження, пов’язані з якостями і здібностями 

споживачів;
 обмеження щодо спонсорства заходів, органі-

зованих для неповнолітніх;
 обмеження щодо просування продукції шляхом 

дегустації неповнолітніми [6].
Треба відзначити, що Carlsberg Ukraine належить 

до данської пивоварної Групи Carlsberg. Саме завдяки 
цьому, на нашу думку, КСВ української компанії відпо-
відає європейським стандартам.

Ще одним прикладом корпоративної соціальної 
відповідальності, метою якої є зменшення не-
гативного впливу наданих послуг на суспіль-

ство є послуги мобільного зв’язку. «Київстар» – один 
з найбільших операторів на ринку мобільного зв’язку, 
один з найкращих брендів в Україні. За даними щоріч-
ного дослідження компанії Ericsson, мережа мобільного 
зв’язку «Київстар» є однією з найкращих у Європі і охо-
плює всі великі та малі міста України, а також понад 28 
тис. сільських населених пунктів. 

Мережа широкосмугового Інтернету (послуга 
«Домашній Інтернет») функціонує у 138 містах України. 
«Київстар» є лідером на ринку мобільного Інтернету та 
одним з найбільших провайдерів фіксованого Інтерне-
ту: обслуговує понад 6,6 млн користувачів мобільного та 
0,5 млн користувачів фіксованого Інтернету [7, c. 72].

Корпоративна соціальна відповідальність «Київ-
стар» — це ведення бізнесу в гармонії із суспільством, 
добровільно взяті зобов’язання компанії та активна 
участь у соціальному і економічному розвитку Украї-
ни [8]. Тому активно розвиваючи послуги з доступу до 
мобільного та фіксованого Інтернету, компанія відпові-
дально визначила не лише переваги для бізнесу, а й ри-
зики, які можуть виникнути для потенційних клієнтів, 
особливо найменших користувачів інтернет-послуг.

У 2009 р. «Київстар» спільно з Інститутом соціо-
логії НАН України здійснила перше в Україні досліджен-
ня щодо суспільного ставлення до питання безпеки в 
інтернеті. За результатами виявилося, що близько 28% 

дітей, побачивши в Мережі рекламу алкоголю або тю-
тюну, хоч раз спробували їх купити, 11% – намагалися 
купити наркотики. Крім того, 22% дітей періодично по-
трапляють на сайти для дорослих, 17% – погоджуються 
повідомити особисту інформацію в он-лайн [7, с. 72].

Проведені дослідження продемонстрували наяв-
ність актуальної соціальної проблеми, яка стрімко стає 
все більш масштабною з огляду на високу швидкість роз-
витку мобільного та фіксованого Інтернету в Україні.

У 2009 р. «Київстар» ініціював довгострокову соці-
альну програму «Безпека дітей в інтернеті», спрямовану 
на формування культури безпечної онлайн-поведінки 
серед українських дітей і дорослих. 

Перш за все, «Київстар» урегулював питання про-
дажу «дорослого» контенту, азартних онлайн-ігор, рекла-
ми тютюну та алкоголю на власних web і wap-ресурсах, 
добровільно відмовившись від значного обсягу потенцій-
ного прибутку. Крім того, телеком-оператор зобов’язав 
дотримуватися цих правил і контент-про вайдерів, підпи-
савши відповідні вимоги у договорах з усіма партнерами. 

Спільно з Інститутом психології ім. Г. С. Костю-
ка НАПН України у 2010 р. «Київстар» видав перший 
в Україні науково обґрунтований посібник для батьків 
«Діти в інтернеті: як навчити безпеці у віртуальному сві-
ті». Посібник було рекомендовано Міністерством осві-
ти і науки, молоді та спорту України для використання 
в школах. 

Розвиваючи послугу з доступу до фіксованого Ін-
тернету, «Київстар» підписав у 2011 р. Меморандум про 
співпрацю з Міністерством освіти і науки, молоді та 
спорту України. У межах партнерських домовленостей 
компанією розпочато програму інтернетизації україн-
ських шкіл для надання учням безпечного доступу до 
сучасних навчальних інформаційних ресурсів Мережі.  
У межах цієї програми послуги Інтернету надаються 
безкоштовно, але стає зрозумілим, що цей захід – ефек-
тивна інвестиція у рекламу та репутацію компанії. 

Можна зробити висновок, що корпоративна со-
ціальна відповідальність – це, свого роду, до-
бровільна, усвідомлена плата підприємства 

за використання ресурсів чи негативні наслідки через 
виробництво, споживання продукції чи послуг; а також 
інвестиція у подальший розвиток підприємства завдяки 
розширенню ринків збуту, збільшенню обсягів реалізо-
ваної продукції.

Світовим орієнтиром щодо впровадження відпо-
відальної громадянської позиції корпорацій є Глобаль-
ний договір ООН, до якого вже приєдналися учасники 
більш ніж із 100 країн світу. Його мета – популяризація 
та залучення корпорацій у вирішенні глобальних про-
блем суспільства. 

Глобальний договір своїм першочерговим завдан-
ням вважає демонстрацію і забезпечення соціальної ле-
гітимності бізнесу та ринків. Наголошує, що ділова прак-
тика, яка спирається на універсальні принципи, сприяє 
більшій стійкості, справедливості і презентабельності 
глобального ринку і сприяє формуванню успішних і про-
цвітаючих суспільств.
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Діяльність учасників договору ґрунтується на до-
бровільній ініціативі ведення чесного, прозорого бізне-
су, надання публічної звітності та дотримання 10 прин-
ципів Глобального договору у сферах прав людини, тру-
дових відносин, охорони навколишнього середовища та 
боротьби з корупцією, а саме:

Права людини:
 ділові кола повинні підтримувати та поважати 

захист проголошених на міжнародному рівні 
прав людини; 

 ділові кола не повинні бути причетними до по-
рушень прав людини.

 Трудові відносини:
 ділові кола повинні підтримувати свободу 

об’єд нання та реальне визнання права на укла-
дення колективних договорів;

 ділові кола повинні виступати за ліквідацію 
всіх форм примусової та обов’язкової праці;

 ділові кола повинні виступати за повне викорі-
нення дитячої праці; 

 ділові кола повинні виступати за ліквідацію 
дискримінації у сфері праці та зайнятості.

 Навколишнє середовище:
 ділові кола повинні підтримувати підхід до еко-

логічних питань, заснований на принципі обач-
ливості;

 ділові кола повинні вживати ініціативи, спря-
мовані на підвищення відповідальності за стан 
навколишнього середовища;

 ділові кола повинні сприяти розвитку та поши-
ренню екологічно безпечних технологій.

 Протидія корупції:
 ділові кола повинні протистояти всім формам 

корупції, включаючи хабарництво [5].
Безумовно, дотримання цих основних принципів 

та втілення їх у корпоративну стратегію, корпоративну 

культуру ведення відповідального та інноваційного біз-
несу сприятиме активному вирішенню соціальних, еко-
номічних, екологічних проблем суспільства та сталому 
розвитку регіонів. На нашу думку, механізм ефективного 
функціонування корпоративної соціальної відповідаль-
ності в економічній системі держави можна відобразити 
у такій схемі (рис. 1).

Схема концепції функціонування КСВ в еконо-
мічній системі суспільства має три ключові суб’єкти,  
а саме: держава, підприємство та працівник. У процесі 
взаємозв’язку цих суб’єктів виникають прямі та зворот-
ні зв’язки, які створюють замкнутий ланцюг взаємо-
вигідного функціонування. Це, у свою чергу, створює 
синергетичний ефект в процесі вирішення соціальних, 
економічних та екологічних проблем суспільства.

ВиСНоВки
Розглянута практика реалізації корпоративної соці-

альної відповідальності свідчить про актуальність, необхід-
ність і результативність нової політики ведення бізнесу.

Корпоративна соціальна відповідальність – конку-
рентна перевага успішно функціонуючого підприємства, 
завдяки якій невиробничі витрати підприємства примно-
жують його ринкову вартість за рахунок колективного ін-
телектуального капіталу та гудвілу, конкурентоспромож-
ність продукції, послуг, і сприяють вирішенню соціаль-
них, екологічних та економічних проблеми суспільства.

У сучасних умовах в Україні потенційну можливість 
здійснювати КСВ мають лише великі підприємства з най-
більш прибуткових видів економічної діяльності, які так 
чи інакше негативно впливають на навколишнє серед-
овище чи суспільство. 

Регіональне розташування великих і середніх під-
приємств сприятиме розвитку як розвинених регіонів, 
так й економічно не розвинених областей у разі реалі-
зації корпоративної соціальної відповідальності підпри-
ємствами.

Рис. 1. Схема концепції функціонування кСВ в економічній системі суспільства

 

Висококваліфікований,
талановитий працівник;
мотивований робітник;

висока продуктивність праці

 
 

 

 
Розвиток персоналу, підвищення
кваліфікації;
безпека та гігієна праці;
мотиваційна система оплати праці;
організація відновлення здоров'я,
відпочинку, дозвілля;
допомога у кризових ситуаціях

 
 

ПІДПРИЄМСТВО 

ДЕРЖАВА
 ПРАЦІВНИК 

 
Добросовісна відкрита діяльність;
економічне споживання природних
ресурсів, охорона довкілля;
благодійність та соціальні інвестиції;
впровадження соціально
значущих продуктів і послуг    

; 

 

 
 

 

Податкові пільги;
державні закупівлі;
публічне визнання

та покращення репутації

 
 

 

Зростання благополуччя;
зростання народжуваності;

скорочення злочинності
;
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На етапі становлення та розвитку цього явища не-
обхідна підтримка держави. Соціально відповідальні дії 
підприємства не завжди економічно вигідні, принаймні 
у короткостроковій перспективі. Тому в інтересах дер-
жави закріплення ринкових стимулів для КСВ шляхом 
організації державних закупівель та інвестицій.

Наступним кроком у розвитку корпоративної со-
ціальної відповідальності завдяки поширенню позитив-
ного досвіду великих підприємств може бути створення 
потенціалу для впровадження КСВ у діяльність посе-
редників, середнього та малого бізнесу.                   
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аналіз науКових підходів до Конструювання Компенсаційного паКета: 
теоретиКо-приКладні аспеКти

цИмБАлЮк с. о.
УДК 331.22

Цимбалюк С. о. аналіз наукових підходів до конструювання компенсаційного пакета: теоретико-прикладні аспекти
У статті розглянуто теоретичні та методологічні питання надання найманим працівникам компенсаційного пакета. Досліджено наукові погляди на конструкцію 
компенсаційного пакета. На основі узагальнення розглянутих поглядів різних вчених виокремлено підходи до формування набору компенсацій. Перший підхід – до ком-
пенсацій належать грошові винагороди; другий – матеріальні (грошові й негрошові) винагороди; третій – матеріальні та нематеріальні винагороди; четвертий – час-
тина благ соціального характеру. Обґрунтовано, що саме третій підхід до конструювання пакета компенсацій забезпечує комплексний підхід до формування системи 
винагород і відповідає сучасним трендам у практиці економічної діяльності та системі соціально-трудових відносин.

Ключові слова: компенсація, компенсаційний пакет, заробітна плата, винагорода, соціальні блага.
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Цимбалюк С. А. Анализ научных подходов к конструированию  
компенсационного пакета: теоретико-прикладные аспекты

В статье рассмотрены теоретические и методологические вопросы предо-
ставления наемным работникам компенсационного пакета. Исследованы на-
учные взгляды на конструкцию компенсационного пакета. На основе обобщения 
взглядов различных ученых выделены подходы к формированию набора компенса-
ций. Первый подход – к компенсациям принадлежат денежные вознаграждения, 
второй – материальные (денежные и неденежные) вознаграждения, третий 
– материальные и нематериальные вознаграждения, четвертый – часть благ 
социального характера. Обосновано, что именно третий подход к конструиро-
ванию пакета компенсаций обеспечивает комплексный подход к формированию 
системы вознаграждений и соответствует современным трендам в практике 
экономической деятельности и системе социально-трудовых отношений.
Ключевые слова: компенсация, компенсационный пакет, заработная плата, 
вознаграждение, социальные блага.
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Tsimbalyuk S. A. Analysis of Scientific Approaches to Construction of a pay Package: 

Theoretical and Applied Aspects
The article considers theoretical and methodological issues of providing employees 
with a pay package. It studies scientific views on a construction of a pay package. Hav-
ing generalised views of different scientists we specified approaches to formation of a 
set of compensations. The first approach – compensations include money remunera-
tion, second – tangible (money and not money) remuneration, third – tangible and in-
tangible remuneration, and fourth – benefits of the social character. We justify that 
namely the third approach to construction of the pay package ensures a complex ap-
proach to formation of a system of remuneration and corresponds with modern trends 
in the practice of economic activity and system of socio-labour relations.
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